

та е вѣчна; той былъ задлъженъ да го отдаде и на животъ, и по-диръ смъртъ-та си, даже до времето на вѣдѣнето възкрѣсеніе, и вѣдѣніа сѣдъ. Смърталъ ли е? той е задлъженъ. Възкрѣснѣлъ ли е? той е длъжникъ. Тысащы пѣти и да умре, и да възкрѣсне, той винагы има сѣціатъ неизвѣженъ дѣлгъ, тѣй цѣто смъртъ-та може да разрѣши сѣръзката на женидбата, коато е толко здрава, и смъртъ-та неможе да разрѣши сѣръзката на обидата, коато е неразрѣшима. Ты хѣдлншь името Божіе, ты сѣ отричашь отъ вѣрата, ты распинавашь Хріста повторително, и има ли отъ тыа грѣхове по-голъми? нъ при сичко товѣ, ако сѣ покаешь, и сѣ исповѣдашь, Дѣховникътъ има толкази власть, цѣто да може да тѣ прости; но ако ты дѣржишь чюжда нѣщо, и го исповѣдашь, ако го не върнешь, той нѣма власть да тѣ прости, и защо? Защѣто ты сѣ оныа грѣхове хѣдлншь Бога: Богъ за оныа грѣхове, конто праватъ чѣловѣциты срецо него, направилъ е надзыратель отъ негова страна Дѣховника; далъ мѣ е власть, което върже, или развърже, да вѣде вързано, и развързано; и Дѣховникътъ, като намѣстникъ Божій за оныа грѣхове, конто ставатъ противъ Бога, може да прости. Нъ ты дѣржишь имота на оногова сирѣмаха, когото си обезправдилъ; той сирѣмахъ не е поставилъ отъ своа страна на негово мѣсто, дѣховника, и не мѣ е далъ власть, да тѣ прости; слѣдователно Дѣховникътъ, като не е намѣстникъ на сирѣмаха, неможе да тѣ прости за имота мѣ. Но азъ давамъ толкози сарандари, толко приносы по Монастыриты; и сѣ това мыслишь ли, че ты сѣ прощавашь? Мзачи! Никой законъ ни Божій, ни чѣловѣческый изыскѣва, цѣто да може нѣкой, да дава даромъ една чюжда вещь. Имотътъ на сирѣмаха, цѣо го имашь е чюждъ, слѣдователно кой може ти го харица? Яко Декалогътъ, (десетъ-тѣ заповѣды) който повѣлава не само да не земамы чюжда нѣщо, нъ нити да го пожелаемъ, е една басна, ты имашь право; Дѣховникътъ, който го прощава, и си зема дѣлатъ, е единъ раздѣменъ чѣловѣкъ, който си знае работата, а пакъ азъ съмъ единъ лъжецъ; но ако Декалогътъ сѣдържава най-истинны Божій словеса, тогасъ ты си непростенъ, Дѣховникътъ ти е единъ лъстецъ, и азъ говорѣж, истината.

Не, брате, не; искашь ли да направншь една точна, и истинска исповѣдь? Първо, преди да отидѣшь на Дѣховникъ, испытѣвай добръ сѣвъѣсть-та си. Второ, кога си при Дѣховника, исповѣдайсѣ безъ срамъ;